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9 németek
üz Aa menten ismét elfoglaltál! eg*y orosz állást - 900 oroszt elfog­
tak és 15 gépfegyvert zsákmá ilyoltak — Valefutnánál elvesztettünk 
egy támaszpontot — á Sserethnél a törökök visszaverték az oroszok 
támadását Meghiuamlt francia támadás a lotharingtál határon

B központi tatalmai! tejdrattk a iúmélstlen DuváPbejá-harcat
A monarchia jegyzéke 

a. kíméletlen hmrárhajó-hareról
Ih'cs, január 31. A Magyar Távirati bode 

leletiti:
Tekintettel a békeajánlatnak az ellenfelek I 

által történt rideg visszautasítására, valamin: • 
az abból származó szükségességre, mindé;!, 
meg a 'legélesebb huni eszközök alkalmazásá­
val megrövidíteni, a császári és királyi kor­
mány a berlini kormánnyal egyetértésben el­
határozta, lingy a folyó évi február hó i-tö! 
kezdődően .Anglia, Franciaország és Olaszor­
szág körül, valamint a Földközi-tenger keleti 
részében egyes zárlati zónákban a Inivárliajo- 
harcot élesebb formában veszi fel és minden 
tengeri forgalmat megbénít.

Ez okból a császári és királyi külügy­
minisztérium e hó 31-én a semleges államok 
összes képviselőihez jegyzéket intézett, amely­
ben ezt mondja:

harminc háborús hónapban megnöveked­
tek sikereink, amelyek arra indítottak berniün­
ket, hogy a további hasztalan vérontás elkerü­
lésére békeajánlatot tegyünk. Ellenfeleink, aki­
ket elvakitott az őrület, hogy mégis előidézhe­
tik a sorsnak reájuk nézve kedvező fordulatát 
és bennünket összezúzhatnak, visszautasították 
hékeajánlatunkat s a békekötésnek olyan felté­
teleit állították föl, amelyeknek előfeltétele a 
négy szövetséges legyűrése, ezek megsemmi­
sítése. Az ellenség e szándékával szemben foly­
tatni kell a háborút szárazon és vizen minden, 
még a legélesebb fegyverekkel is. Egyedül a 
háború összes eszközeinek alkalmazása teszi a 
háború megrövidítését lehető?-égéssé.

Kórházhajóinkat és személyszállító gőzö­
seinket az entente-hatalmak hajói minden figyel­
meztetés nélkül elsülyesztették. Ausztria-Ma- 
gyarország és szövetségesei a maguk részéről 
ugyanezt a módszert alkalmazzák oly kopp.

j hogy 1917. évi február hó I - (öl kezdve Angliát, 
Franciaországot és Olaszországot elvágják min­
den tengeri forgalomtól és evésből egy hizo- 

I nyos zárlati zónán belül minden eszközzel meg­
akadályoznak minden hajózást. A semleges 
hajók, ha ezen a megjelölt tengeri vidékeken 
hajóznak, ezt a saját veszélyükre teszik. Óvin­
tézkedések történtek, hogy a semleges hajók, 
amelyek február l-én a zárlati zóna közelében 
íek\ ö kikötőbe érkeztek, megklméltesscnek. A 
zárlati zónába eső kikötőkben veszteglő sem­
leges hajók biztonságban hagyhatják cl a ki­
kötőket, ha február hó 5-ike előtt indulnak el 
onnan.

Teljes bizalommal szárazföldi és tengeri 
haderőink bevált bátorsága iránt és megacé­
lozva annak szükségessége által, hogy az ellen­
ség megsemmisítési akaratát meghiúsítsuk, lép­
nek Ausztria-Magyarország és a vele szövet­
séges hatalmak keserű elszántsággal, de ügy­
ül tol ama bizonyossággal is a háború e kővet­
kező komoly fázisába, hogy az olyan eredmé­
nyekre fog vezetni, amelyek az évekig tartó 
küzdelmet végleg eldöntik és ezzel az anyagi 
és véráldozatot igazolni fogják.

Amerika nagykövetéhez intézett jegy­
zékhez bevezető részként a következőket fűzte 
a külügyi hivatal:

A külügyi kormány tudomásul vette Wil­
son elnök urnák a szenátushoz intézett üzene­
tét. annak tartalmát mérlegelés tárgyává tel­
tük. Nem ismerjük félre azokat a fenkölt célo­
kat, amelyeket az Elnök Ur kövei, de megálla­
pítjuk, hogy az Elnök Urnák a maradandó béke 
létrehozására irányuló óhajtását már az a visz- 
szautasitás is meghiúsította, amelyben a köz­
ponti hatalmak békeajánlata részesült az ellen­
ség részéről.

! A német kormány jegyzéke
Merlin, január 31. \ Wolff-íigynökség

ívmi: \ német kormáin ;t monarchia jegy­
zékével csaknem av.otios szövegű jegyzéket 
nyújtott át a semleges államok berlini képvise­
lőinek.

A külügyminiszter 
az entente céljairól

Mécs, január 31. Czernin Ottokár gróf 
külügyminiszter az Associated Press tudósító­
ja t fogadta és a következő kijelentéseket tette 
előtte: /

Ha összevonjuk ellenségeink nyilatko­
zatainak tartalmát, röviden azt összegezhet­
jük, hogy ellenségeink Németországot terüle­
tileg amputálni, belső politikai tekintetben pe 
óig szabad rendelkezési jogától megfosztani, 
Ausztria-Magyarországot szétdarabolni, Bul­
gáriát megcsonkítani, Törökországot teljesen 
megsemmisíteni akarják. Ezzel szemben mi 
kijelenti Iliik, hogy mi nem hódítási, hanem vé­
delmi háborút folytatunk. Ha ok arra kény­
szerítenek bennünket, hogy a vérontást foly­
tassuk, ezt maguknak tulajdoníthatják és mi 
komolyan reméljük, hogy ízt Amerikában T 
belátják és eszerint ítélik meg elhatározásun­
kat, A jövő fogja bebizonyítani, hogy benniin- 
ket megsemmisíteni nem lehet.

Ä kancellár beszéde 
n kíméletlen bit várhe jó-harcról

Berlin, január 31. A Wolff-ügyuökség 
jelenti: A német birodalmi gyűlés nagybizott­
sága ma illést tartott, amelyen Metlimann-Holl 
weg birodalmi kancellár nagy beszédet mon­
dón. Kifejtette azokat az okokat, amelyek 
miatt most a kérlelhetetlen btivárhajú-harcot 
kell folytatnunk. Megismételte e régebbi kije­
lentését: „Mihelyt egyetértésben a legfőbb had 
vezetőséggel arra a meggyőződésre jutok, 
hogy a kim életlen buvúrhujóharc közelebb hoz
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bennünket a bi'kélwz, men fog indulni a Imre." 
l'.z az idő most elérkezett. A mult év őszén az 
idő még nem érett meg erre. Ma azonban el­
érkezett a pillanat, amelyben a sikerre való leg­
több kilátással belemelwtiink ebbe a vállalko­
zásba. Későbbi időpontot nem szabad meg­
várnunk.

Szólt azután arról, hogy Himleriburg né­
hány nap előtt a következőkben vázolta előtte 
a helyzetet: „Frontunk minden oldalon szilár­
dan áll. — Mindenütt rendelkezésre állanak a 
szükséges tartalékok s katonai összhelyzet 
megengedi, hogy vállaljuk a kérlelhetetlen bú­
vár hajó harc haditényéjből származó összes 
következményeket.

A kancellár beszédét zajos, percekig tartó 
éljenzéssel és tapssal fogadták.

Anglia és Franciaország 
visszaélése a kórhazhr jókkal

Berlin, január 31. A Wolff-iigynökség 
jelenti: A német kormány az amerikai és spa­
nyol nagykövetség utján jegyzéket intézett az 
angol és francia kormányokhoz az angol és 
francia kórházhajókkal való visszaélések ügyé­
ben. A jegyzék ezeket mondja:

Megdllupittutott, hogy angol és íruncia 
kórházhajókat katonai csapatok és muníció 
számlására használnak. A német kormány nem 
tűrheti, hogy a föharcterekre továbbra is a Vö­
rös Kereszt álarca alatt szállítsanak csapato­
kat és muníciót. Kijelenti tehát, hogy nem fog 
tiírni máshol kórházhajókat a német hadveze- 
tőség által megállapított tengerrészeken kívül.

* * *

fiz orosz-román harctér
*

Méter jelentése
Budapest, január 31. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A Szereth torkolata köze­
lében török csapatok visszavertek erős orosz 
felderítő osztagokat.

József főherceg vezérezredes 
hadseregarcvonala: A mesticanescii 
szakaszon az oroszok újra megkezdték táma­
dásaikat. Két rohamukat teljesen visszavertük, 
a harmadiknál a valeputnai országúitól délre 
elvesztettünk egy támaszpontot.

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy hadseregarcvonala: A Pripjat- 
tól délre nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä aduiéi jelentés
Berlin, január 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntér tői:

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy arcvonala: Az Aa keleti partján 
csapataink rohammal elfoglaltak egy orosz 
erdöállást és abban több ellentámadást vissza­
vertek. 14 tisztet és több mint 900 főnyi legény­
séget elfogtunk, 15 gépfegyvert zsákmányol­
tunk.

József főherceg vezérezredes 
arcvonala: Az oroszok heves tüzelés után 
a valeputnai országúitól délre fekvő állásain­
kat többször megtámadták. Két erős támadás 
meghiúsult. A harmadik rohamnál sikerült egy 
orosz osztagnak egyik támaszpontunkba be­
nyomulni.

DEBREC/ENl t ÜUviL l LEN IJ.jSAti

Mackense n vezértá b oruag y 
hadcsoportja: A Duna közelében erős 
ellenséges osztagok előrenyomultak. — Török 
előőrsök visszaverték őket.

LUDENDORFF, 
első főszállásmester.

A román király — fővezér
Basel, január 31. A Temps arról értesül 

Jassyból, hogy a cár Ferdinánd román királyt 
kinevezte a Balkánon harcoló orosz és román 
haderők főparancsnokává, hogy ezzel újabb 
bizonyítékát adja a románok iránti bizalmának.

Orosz-román sikkasztási botrány
Stockholm, január 31. A román nemzeti 

banknak Jassyból Chersonba való költözkö­
dése alkalmával nagy sikkasztás történt. Há­
romszáz fiók, melyben főleg ékszerek voltak, 
nyomtalanul eltűnt. A román bank igazgató­
sága az orosz vasúti közegekre hárítja a vádat, 
míg a vasút azt állítja, hogy a vaggouokró! 
egyáltalában nem távolítottak el az utazás alatt 
a pecséteket.

A románok megtagadták a gabona fölgyuitását
Genf, január 31. A Le Journal jelenti Jas- 

sykól: A románok hősies önmegtagadással föl- 
gyujtolták a petrolcurnforrásokat, amelyek 
cvenkint másfél millió tonnát szolgáltattak. — 
A források teljesen elpusztultak. A gabonát 
azonban már nem akarták felgyújtani a romá­
nok. A krajovai polgármesternek megparan­
csolta a kormány, hogy a gabonakészleteket 
semmisítse meg. A polgármester nem teljesí­
tette a parancsot. Ekkor kormánybiztost küld­
tek ki a polgármester helyére. Néhány órával 
a központi csapatok bevonulása előtt a kor­
mány telefonon érdeklődött, hogy megsemmi- 
sitette-e már a gabonakészleteket, de a kor­
mánybiztos azt felelte, hogy a parancs nem 
volt teljesíthető, meri miből fogják élelmezni a 
népet, ha a gabonakészletéi elpusztítják.

Az oroszországi angol-párt 
intrikái

Stockholm, január 31. Az orosz belpolitika 
ismét kizökkent az egyensúlyból. A liberáli­
sokkal szemben engedékenységre hajló párt, 
mely az angol követség körül csoportosult é 
a szövetséges hatalmaktól kapja utasításait, 
ismét fokozottabb befolyásra tett szert.

A Ruszkojc Slowo közli: Pokrowskij kiil- 
ügyminiszer kijelentette, hogy le fog mondani, 
ha Sasonow nem kapja meg a londoni követi 
állást. Sasonow viszont kijelentette, hogy nem 
vállalhatja a felelősséget Oroszországnak az 
angol udvarnál való képviseletéért, ha Pokrow­
skij állását nem biztosítják. Ugyanekkor 
Buchanan pétervári angol követ kihallgatást 
kért, melyen tudtára adta a cárnak, hogy mi 
lycn végzetes hatást gyakorolna az angol népre 
ha Sasonowot nem neveznék ki, miután az an­
gol sajtó egyértelműen azt a hő óhajtását fe­
jezte ki, hogy Sasonowot Angliában üdvözöl 
Hesse. Sasonow kinevezése erre meg is történt,

A Buchanan-párt most uj támadásra ké­
szül. Sasonow egyelőre Pétervürott marad, 
állítólag azért, hogy újra előkészüljön politi­
kai tevékenységére, tényleg azonban azért 
hogy az intrikák egész sorát végrehajtsa. 
Anglia föltétlenül kívánja, hogy Sasonow jelen 
legyen az entente pétervári konferenciáján. 
sajtó már olyan híreket terjeszt, hogy egész 
sói intézkedés áll kii'/öbön. Buchanan lapja, az 
Utro Rossij, azt ir.in, hogy a dumát február bő 
27-ike előtt egybehívják. A minisztertanács : 
duma egybehivását már február elejére tér 
vezi,

1917. icburár i.

ü balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, január 31. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä német jelentés
Berlin, január 31. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:
Macedón arc vonal: A Cserna-haj- 

lásban felderitöink egy portyázásról több olasz 
fogollyal tértek vissza.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Elsulyesztett
francia csapatszállító hajó
Genf, január 31. Parisból táviratozzák: A 

tengerészeti minisztérium jelenti: Az „Admi­
ral Magon" 5566 tonnás francia csapatszállító 
hajót, amely 900 főnyi csapatot vitt Szabni 
kibe, 25-én ellenséges buvárhajó elsüllyesztette. 
A hajó 10 perc alatt elsiilyedt. 809 embert tud­
tunk csak megmenteni.

A törökök karcai
A török főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, január 31. A főhadiszál- 
ás jelenti január 29-én:

Tigris-front: Fellahienél 25-én ;i törökök 
.'Ilentámadása .3 golyószórót és 12 gépfegy­
vert eredményezett.

A perzsa fronton csapataink benyomultak 
Diz-Abadba. A török lovasság folytatja a Dev- 
lie-Abadból visszavonuló ellenség üldözését és 
közeledik Szultán-Abadhoz.

Galíciai front: Az oroszok többször egy­
másután túlnyomó erővel támadták a 15-ik 
török hadtestet. Csapataink a támadásokat 
visszaverték és az ellenség üldözése közben az 
oroszok második vonaláig hatoltak és nagy­
számú fogollyal tértek vissza.

* * *

Ä belga iraiela harctér
Berlin, január 31. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Frös fagy és havazások korlátozták a harci 
tevékenységei.

A lotharingiai határ mentén Leintreyné! 
déltől kezdve erős volt a tüzérségi harc. Este 
a franciák megtámadták állásaink egy részét. 
Visszavertük őket.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

Készülődés a tavaszi offenzivára
Rotterdam, január 31, A Reuter tudósí­

tója jelenti, hogy a franciák 400 kilométer 
hosszú frontjuknak csaknem minden szaka­
szán az egész télen azzal voltak elfoglalva, 
hogy külső erődítéseiket kijavítsák és uj erő­
dítéseket készítsenek. Ennélfogva a francia 
főparancsnok tetszése szerint bármely helyen 
offenzívat kezdhet, Továbbá rendes vasutakat 
és kcskenyvágányti vasutakat készítenek, uta­
kat építenek, vagy a meglevőket karba helye­
zik hadianyag és csapatok szállítására, úgy. 
hogy az ellenség képtelen lesz kitalálni, hogy 
a szövetségesek hol fogják végrehajtani leg­
közelebbi támadásukat,
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Stockholm, január ál. \ Nuwoje Wromja 
haditudósítója jelenti: Boucquoy tátontok, a 
belga hadsereg főparancsnoka, kijelentette, 
hogy a belga hadseregnek jelentékeny része 
icsz az idei ofíenzivában. A nagyszabású hadi- 
terv már teljesen készen van. Az idei össze­
ütközés a nyugati harctéren olyanokat fog pro­
dukálni, amikre még nem volt példa a bábo­
mban. A tengeren is döntésre fog kerülni 
a sor.

A svájci muníció-kivitel ellen
Frankfurt, január ál. A Frankfurter Zei- 

tung jelenti Bernből: A német-svájci társasá­
gok beadványt intéztek a szövetségtanácshoz, 
hogy tiltsa meg a lövedékek, lövedékrészek és 
gyujtóanyagok kivitelét.

* * *

Az olasz bábom
*

BEer jelentése
Budapest, január ál. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) • A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HÖFFR altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

1
I isza István gróf miniszterelnök kijelenti.) Debreceni tisztek kitüntetése. \ knaix

gy nem akar elébevágni Roszncr Ervin báró megparancsolta, hogy Woratsck Károly lt>. 
kjic'cntésvinek, majd a választó megadja. ! huszárezredben századosnak a legfelsőbb di 
Fölszólítja azokat, akik a vádakat felhozták, cseni elismerés újólag, Zsembovics Antal 3. 
hogy vállalják el u vádié) szerepét. Örül annak, j honvédgyaiogezrcdbeli százados guzdászut

tisztnek a legfelsőbb dicsérő elismerés tudm1 
adassék, egyben Kalmár Dániel á. honvéd- 

! gyalogezredben hadnagynak a hadidiszitutc-

osz-ha az ellenzéki képviselők bemennek az 
szcférhetetlenségi bizottságba.

Roszncr Ervin báró. a király személye
körüli miniszter: A hadügyminiszter 'rendelet- >;es osztályú katonai érdemkeres/te: adu
ben adta ki az utasítást, hogy a kijárókról 
minden felvilágosítást adjanak meg. A név-

manyozta.
Az Országos Bírói és yészi Fgyesii-

tották ösv.e és egyetlen nevet sem hagytak ki.: 
Nem fogadhatja el Mezőssy Béla álláspontját, 
hogy a kérdést felszínen kell tartani, mert csak 
úgy általánosságban feltartani a gyanút sen­
kivel szemben sem szabad.

A Ház a választ tudomásul vette.
Óvdry Ferenc a Zsófia gyermekszanató­

rium ügyében interpellált.
Az ülés 0 órakor ért véget.

B e r 
jelenti jani

I i n. január ól. A M ohi-ügynökség 
jár öl-én este:

Az összes frontokon a havazás és hideg 
miatt csak nagyon csekély harci tevékenység 
volt.

jegyzéket az osztályfőnökök jelenlétében álli- let továbbképző tanfolyamán D vb r e c z c u v
: Barna dr. kir. törvényszéki bíró február 3-án 
szombaton este (> órakor „A kártérítésről" 
(szerződésen kívüli kártérítési kötelezettség, 
szubjektív vétkesség és tárgyi felelősség elve) 
elmen a kir. törvényszéki palota 1. sz. tenné 
ben (esküdtszék! terem) előadást tart. A/ 
előadás-sorozatot rendező bizottság az érdek­
lődő jogászközönséget ezúton is meghívja s a 
hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt 
való megjelenését kéri.

ötórás zenés teadélután. X Hadsegélyzt’i 
Hivatal legközelebbi teadélutánja vasárnap, v 
hó 4-én lesz az Arany Bikában. A szünetek 
alatt szerpentin-dobás lesz, azzal az újítással, 
hogy 200 csomag legjobb fajta bonbon lesz a 
dobók céltáblája. Az ügyes dobó szerpentinnel 
lehúzza az egyes csomagokat. Debrecen ur 
közönségét kéri a Hadsegélyzü, hogy a teadél - 
utánt minél nagyobb számban.kerekse föl.

Egy ügyvéd gyakorlatának felfüggesz­
tése. Budapesti tudósítónk táviratozza: Az iigx 
védi kamara fegyelmi választmánya .1 á r m \ 
István dr. függetlenségi párti képviselő, ügy­
védet ügyvédi gyakorlatának ó hóra való fel-

HÍREK
* »»

Zita királyné
a 16. huszárezred tulajdonosa

A debreceni Ki. huszárezredet a mai na­
pon különösen nagy kitüntetés érte: a király 
az ezrid tulajdonosává Zita királynét nevezte 
ki. Az erről szóló királyi kézirat a következő:

A kivételes hatalom 
kiegészítése

— A képviselőhöz ülése —

Budapest, január 31.
A képviselőhöz ma délelőtt folytatta a 

kivételes hatalom kiegészítéséről szóló javas­
lat tárgyalását.

(A katonák választójoga)
Giesswi’in Sándor a szociális igények ki­

elégítését sürgeti.
Esterházy Móric gróf a szállítások körül 

fölmerült visszaéléseket bírálja.
Héderváry Lelve! javaslatot nyújt be. hogy 

a katonákat hivatalból vegyék föl a választói 
névjegyzékbe.

Az elnök a vitát 2 órakor megszakítja. 
Délután 4 órakor folytatták a tanácskozást.

Jaczkó Pál a katonák választójogáról be­
szél. Azután áttértek az interpellációkra.

(A szénhiány)
Sümegi Vilmos a szénhiány miatt inter­

pellálja a kereskedelemügyi minisztert.
Harkányi lános báró kereskedelemügyi 

miniszter kijelenti, hogy a kormány tudomás­
sal bir a hiányról és ismeri a haj okait és ki­
jelentheti, hogy legközelebb már segíteni is fog 
a bajon. ......

Ábrahám Dezső dr. az ipari cikkek ara­
tlak maximálását kívánja.

Harkányi János báró kereskedelemügyi 
miniszter megnyugtató kijelentést tesz.

A Ház úgy ezt. mint az előző választ tu­
domásul vette.

Szabó István (nagyatádi) a katonák sza­
badságolása dolgában intéz interpellációt a 
honvédelmi miniszterhez.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter 
megnyugtató kijelentést tesz, amit a Ház tudo­
másul vett. , .

(A kijáró képviselők)
/Vftző-.s.v Béla a kijáró képviselők név­

jegyzékének összeállítása ügyében intéz kér­
dést Roszncr Ervin báróhoz, a király szeméhc 
körüli miniszterhez.

Kedves Hitvesem!
Az a meleg részvétel, amelyet Felséged 

derék véderőmmel, annak harcaival és győ­
zelmeivel, örömeivel és szenvedéseivel szem 
ben tanúsítasz, arra indít, hogy Felségedet, 
aki mint igazi katonafeleség, e súlyos hábo­
rús időben példás módon áll mellettem, kül­
sőleg is közelebb juttassam derék harco­
saimhoz, kinevezem Felségedéi a bevált H>. 
huszárezredem ezredtulajdonosává. Összes 
vitéz csapataim Felséged kinevezésében lás­
sák aj bizonyítékát hálás hajlandóságomnak 
és mint eddig, tartsanak ki állhatatosan, 
bízva a Mindenhatóban és igazságos ügyünk­
ben.

Kelt Badenben. FH7. évi immár 20 ükén.
KÁROLY s. Ic.

Károly Albrecht főherceg alezredes.
. Becsből táviratozzak: A király Károly A 1- 
I b recht főherceget az ellenséggel szemben 
! tanúsított vitéz magatartásának újabb elisme­
réséül alezredessé nevezte ki.

Előlegre» jelentés!

Rirálptigris ill.
(a frakkoa haramia)

Simmy Valentin harmadik kalandja 
bűnügyi rejtély 1 felvonásban. A főszerepben '

Bobért Warwick.
S Z K MÉLYEK:

Sonia, a i 'nkosnöje . 
Mrs. Watson 
Madeline, az unokája 
Victoria Allison 
Daisy, a barátnője 
Mary Ford .
Marton Conway

Clarissa Sei Wynne 
Julia Stuart 
May Foreman 
Dorothy Fairchild 
Georgia Sheldon 
June Elvidgc 
Paul Gordon.

Péntek szombat vasárnap

az Urániában.

fiiggesztésére Ítélte, mert Luk á c s > Lajos dr. 
aradi ügyvédet Edclsliciin-Gyulay István gróf­
nál viselt állásából kitúrta és egy másik iig\ - 
ben is helytelenül járt cl.

Szabad Iskola. Csütörtökön, ielmiái 
hó 1-én L e f f 1 e r Béla dr. főgimnázium! tana: 
a nyíregyházai Szabad Lyceum titkára tar: 
előadást „A háborús Berlinről“ vetített ké­
pekkel. A nagy német birodalom fővárosát a 
világháború között fogja ezen előadás sze­
meink előtt felvonultatni érdekes képek kísére­
tében. Beléptidij 20 fillér. Kezdete este pont 
ban () órakor a Kereskedő Társulat tornacsar­
nokában (Ferenc .ló/.sef-ut, S„ II. udvar, föld­
szint). ,

A rokkantak segélyezése. Debrecen 
város tanácsa elhatározta, hogy a rokkant ka­
tonák segélyezésére külön alapot léiesit. Ez 
ilapot különféle adományokból fogja létesítem 
és növelni. Ez alapra utalta he a következő 
idományokat: Linger Gusztáv Ujíahissy József 
dr. koporsójára koszorumcgváltás címén 2<» 
korona. K. G. 10 korona.

Kettős öngyilkosság. Budapesti tudósí­
tónk táviratozza: Ma délután a Rákoczi-uton 
Kölni Margit 14 éves leánykához, aki haza­
felé tartott, csatlakozott egy intelligens fiatal­
ember, aki beszédbe ereszkedett vele. korcso­
lyázni hívta. Beszélgetés közben a Kenyér­
mező-utcában egy szálló elé értek, ahol a fia­
talember megfogta a leány kezét és a szabóba 
akarta húzni. A portás azonban látva - leány 
ellenkezését, kijelentette, hogy nem bocsi Ti be 
őket. Erre el is távoztak, de a fiatalember újra 
csatlakozott a leányhoz, mire a portás figye 
messé tett egy rendőrt, aki a VII. lariiVt- 
r end őrségre vitte s ott igazoltatta ők-. X fut- 
alember Ehrlich Jenő dr. íöldmivC .'siigy ■ 

miniszteri számtiszt volt. A leány ioh :<>■' sín.
rendőrségen vigasztalták, hogy cs..- • menjen 

haza, semmi baja sem lesz. azuta-i zabádon 
bocsátották őket. \ leány az I z- ■ vau 
54. számú házba ment bt s annas i ne : v b 
emeletéről ledobta magát s tehesen összezúzva, 
holtan maradt a kövezeten. Ehrlich kun di. 
pedig a Hungária-fiirdöbe meri: s agyon'ntte 
magát. Nyomban meghalt.

Frank Sándor nöidivat-cegnel \n '/ 
kosztüm- és ruhakelmék és selymek nagy - 
lasztékban találhatók, öleséi árakba- 
12-56. szám. ------
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Az ötödik hadlkölcsön végleges kötvé­
nyei. Értesítjük ügyfeleinket, hogy az V. hadi- 
kölesönből a 6£/< -os végleges kötvények a 
pénztári elismervények ellenében pénztárunk­
nál már átvehetők. A 1 f ö 1 d i Takar é k- 
pénztár De b r u c e » b e n.

A hadlbiztusitásl dijak. Az Auguszta 
Gyorssegély-alap vezetősége elhatározta, hogy 
a hadibiztositási dijak, amelyeket a hadisegély­
ben részesülő asszonyoktól tiavonkint vonnak 
le. Id 12 havi részletben is fizethető legyen.
A tanács e tervhez hozzájárult.

Az élelmiszer-jegyek költségei. A hiva­
talos lap mai száma rendeletet közöl, amely 
szerint a hatóság a jegy rendszerrel fölmerülő 
költségeket az élelmicikkek maximális árához 
hozzászámíthatja.

Gyertya-utalványok kiadása. A köz­
ellátási hivatal felhívja azokat a fiiszerkereske- 
döket. akik a rendőrfőkapitányságnál gyertya 
átvételére és árusítására kötelező nyilatkoza­
tot aláírtak, hogy a megfelelő utalvány átvé­
tele végett, mely alkalommal a gyertya ára 
is kifizetendő, a hivatalban (Ferenc .lózseí-ut 
0. szám alatt) haladéktalanul jelentkezzenek,

A had mentességi dij kötelesek jelentke­
zése. A városi adóhivatal közli: Eelhivatnak a 
haddijkütelcsek, hogy február hó I-töl kezdve 
délelőtt a hivatalos órák alatt' a hadmentességi 
dij nyilvántartónál (városi adóhivatal. I. ein., 
ti, sz. szobában) jelentkezzenek, mert külön­
ben hadmentességi adójuk hivatalból fog meg- 
állapittatni. azonkívül a beszámítás mérvéhez 
képest a kirótt. hadmentességi dij 3 ó-szoro­
sával fognak birságoltatni.

Vegyes bizottság a felmentések teliil- 
vizsgálására. A kormány elhatározta, hogy 
vegyes bizottság utján felülvizsgáltatja, vájjon 
teljesen szükségesek-e azok a felmentések, ame­
lyeket most egyesek élveznek. Erről a keres­
kedelmi miniszter már értesítette is az ipari és 
kereskedelmi, valamint más foglalkozási ágak 
érdekképviseleteit. A leirat utal arra, hogy a 
háború beláthatatlan tartama s egyre fokozódó 
hevessége szükségessé teszik, hogy minden 
arcvonalbeli szolgálatra alkalmas egyén — ha 
a maga felmentésére jogcímet adó polgári al­
kalmazásában nem feltétlenül nélkülözhetetlen 
vagy pótolható - csapatszolgálatra bevonul­
jon. Ez a szempont indította a hadügyi kor­
mányt arra, hogy a katonai és népfelkelői szol­
gálat alól való felmentéseket, mindenekelőtt a 
hadiszállításokkal megbízott üzemekben, be­
ható revíziónak vesse alá. A revízió keresztül­
vitele céljából a cs. és kir. hadügyminiszter te­
rületi felülvizsgáló bizottságok összeállítását 
rendelte cl. — Nevezett miniszternek idevágó 
1916. évi 220,000—Abt. 10. számú rendeleté­
nek 5. pontja értelmében a területi felülvizs­
gáló bizottságok, amelyeket megfelelő szám­
ban a cs. és kir. katonai parancsnokságok állí­
tattak össze, a következő tagokból alakulnak 
meg: a) valóságos (szavazati joggal bíró) ta­
gok: egy törzstiszt vagy tábornok mint elnök; 
katonai szolgálatban álló vagy népfölkelő havi­
díjas. vagy nyugállomány beli vagy szolgála- 
tonkivüli viszonybeli havidíjas, az egyik mint 
adminisztratív, a másik mint műszaki szak­
értő; a cs. és kir. hadügyminisztérium egy kép­
viselője és a ni. kir. honvédelmi minisztérium 
egy képviselője, az illetékes iparfelügyelő; 
tanácsadó tagok; c) tájékoztató tagok; d) ha 
csak lehetséges, egy katonaorvos. A tanácsadó 
tagok tekintetében a cs. és kir. katonai pa­
rancsnokságok utasítást nyertek, hogy ahol le­
hetséges, az illetékes kereskedelmi és iparka 
inara és a megfelelő ipari érdekképviselet egy- 
vgy kiküldöttjét vonják be az eljárásba. Fel­
hívja ezután a kereskedelemügyi miniszter az 
érdekelteket, hogy amennyiben a fenti célból 
a katonai parancsnokságtól megbízást nyerné 
uek. annak tegyenek eleget.

A keményítő legmagasabb ára. A hiva­
talos lap mai száma közli a kormány rendele­
tét. amely a keményítő árát métermázsánkint 
’50, a szörp, dextrin és szőlőcukor árát méter 
mázsánk int 325 koronában maximálta. A. ki 
csínyben való árusításnál ez árakhoz 15 száza­
lék hozzászámítható.

Frank Sándor nöidivat-cégnél remek 
szabású blúzok, klott, iüszter és selyem alső-

Kerestetik május hó 1-ére 3 szoba, 
fürdőszoba és hozzátartozókból álló modern 
lakás, magas földszint vagy.!, emelet, f'.rtv-magas
sitést : Szabó Zsigtmmd. Bika-szálloda, 
szoba.

id, sz,

SZERETET ADOMÁNYOKAT KÉR 
a Hadsegélyzö Hivatal átvételi kiilönilménye, 
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Apró MrMéseL
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér

S&isMz és művészet
MÜSOR:

CSÜTÖRTÖK: A karneváléi 
PÉNTEK: Délután: ííva. 

lúdckeitona.

harangok.
Este: A csóko­

lj máin György.
kiemelkedő száma a 
alkalommal Molliére 
„Dandiu György" kerül 
művészeti igazgató, aki

Az u heti műsornak egyik 
szombati előadás, amely 
nagyszerű vígjátéka, a 

Jenő 
szill-

Anuifil-MaitiM, 
Nr-aitisatoteeS, MufwStäI 

»sGB6 wHeflHnreS»*»«* (sálooeédalit) 6* ©gy-áíí 
tArmrsktel a !•»*»««»- 

»«sitii ftrbaiü t.
VegjMvísvr. kíswSsít®* 

ia •lMnnak. iieJMsnr 
M£MHp, C#ob6ES$-to SS.

Eladó
Hnjdnbószfirmény h ité - 

i rában a tiszapolgári ut- 
1 szélen 240 magyar hold 
réti birtok fekete föld, 
gazdasági épületekkel el­
látva. Debreceni Gazdák 
Bankja r. t. Kossuth- 
utca 17.

Német
tanár vagy tanárnőtől 
heti 4—6 óra leckét ven­
nék. Cím a kiadóhiva­
talban .

Házmestert
: aki központi fűtés keze- 
' léséhez ért, azonnali be­

lépésre keresünk. Hege­
dűs és Sándor, Ferencz 
József ut 34.

színre. 11 e l t a i 
a darab stilszerii

rebozatalán már hosszabb idő óta fáradozik, 
meglepetést készít elő a közönségnek. Az elő­
adás ugyanis teljesen stilszerii lesz agy a ren­
dezésben, mint a játékmodorban. A fölvonások 
között nem megy le a függöny s a föl vonások 
megkezdését és befejezését is a „Dandiu 
György“ első előadásának mintájára, az udvar­
mester pálcaütéssel jelzi. A II. és Hl. fülvonás 
között pásztorjáték lesz és ballet. amelyet 

g y e d Lenke tanít be, a ballet keretében a 
.Pásztor álma“ címen egy pantomim kerül be­

mutatásra.
A jövö hét iniisura. A színház jövő heti 

műsora ismét meglepően értékes dolgokat és 
szép, élvezetes színházi estéket ígér a közön­
ségnek. A legjobb operettek közt kedvelt, érté­
kes prózai müvek. Vasárnap délután a „Le­
gény búcsú“ kerül színre, amelyben Ho r v á t h 
Kálmán aratott óriási sikert, este Rákosi pa- 
aszt-tragédiája: „Magdolna", héttőn „A dolo- 

vai nábob leánya“, kedden „Három a kislány“, 
amelyben vendégszerepelni fog Babits Vilma, 
t kiváló fiatal énekmüvésznő, aki az Opera- 
házban is sikereket aratott; Schubert szerepét 
ismét, több oldalról megnyilvánult kívánságra, 
deltái Jenő, ez a kitűnő művészember fogja 
átszani; szerdán „Hoffmann meséi“, csütörtö­
kön a „Cigánybáró“, pénteken, szombaton és 
vasárnap a „Kék róká“-nak, Herczeg Ferenc- I 
nek a fővárosban ritka nagy sikert aratott da- , l 
rabjának három első előadása lesz. Vasárnap 
délután a „Mágnás Miska“ kerül színre.

A fekete szivárvány — Medgyaszay Vil­
mával. Nagyon szép és_ érdekes filmnek bizo­
nyult az Apollo műsorán levő Fekete szivár- 

cimü négy felvonásos társadalmi dráma, 
melynek főszerepét a népszerű és kedvelt Med­
gyaszay Vilma kreálta, még pedig igazi mű­
vészettel. Régen láttunk ilyen tökéletesen sike­
rült filmet, melyben a cselekmény, az előadók, 
a felvételek, a pazar kiállítás mind-mind töké-, 
letes. Annyi bizonyos, hogy a nagy érdeklő-; 
dóst ez a szép film megérdemli. .. „ ;

Gyermek-előadás az Apollóban. Vasár-. 
nap délelőtt 10 és fél órai kezdettel gyermek- ’ 
előadást tart az Apollo, mérsékelt helyárakkal. 
Műsorra kerül az Ezeregy éjszaka meséi közül. 
az Aladin csodalámpája, ezenkívül A szamár-, 
bőr. mese, az Elvarázsolt tyuk, látványosság.
A rövidlátó biciklista cirnii bohózat. Állatkert 
Berlinben és Viktoria vízesés cirnii természeti: 
felvételek. — Mondanunk sem kell. hogy ez. a . 
szép műsor nagy örömet fog szerezni a gyér- j 
mekvilágnak. !

Banlkflr
vibrícióa griópeégípólós, 

ondolálás, hajfeatés, hsj- 
pőtlékok í>. legmodernebb 
Civileiben. Krämer Józsefué 
hűlgyfodrász, József kir. 
herceg-ntcn 8. az,, a Katona 
Otthon mellett.

desk* 61m@8
tiűr&níly kis vayy míg; 
RattngUóghca vesszünk 
K$adóh$vriíaL

Knvéc'ob
cs vasravrrö munkások 
felvétetnek Ifj Losoncai 
tnüh-lyében, József kir. 
herceg-utca 16.

Íílega»3i*ítlf
törött anmyai, ssttaWt, 
bri-tióu* éksEert. vonuk 
6* olcsón «tudok. Krizám, 
Arany Bik*-bii>b4K 5,

üntií fiú
— 14 éven felüli — 
havifizetéssel felvéte­
tik Ferenc József-ut 
49., I. em.

A FAIPAR ívt.
megbízható, tisztességes

éjjeli irt teres, j

Hsjduvárasegye ÉKéJMtőja

Ml és férfi fehérneműéi,
Z$$bkendil, Harimli

Gallérok, Kézelők,
Esőemyok, nyakkendői

NAGY MÉTÁRA
tóFALMAí

L W0;ie 
B

kV

tűi

Tánc-Baar
az ürani Bika szállodában.

Ma és a kővetkező napokon elsőrangú 
Parkett-táncok 8 órai kezdettel Torday 
Andor és Fenyő Sándor fővárosi tánc­
mesterek vezetése mellett eleőrangn 

fővárosi művésznőkkel,
OKI

8 Rosenberg Bíbort iku. és Fiai SJtúdai
szállító c;ég Ferene 3é$ssi-at 60. s$, 
alatti haJjtl. éget 1917 évi málna hó 
1-iól feladó. A ház kedvező feltételek 

mellett eladó. Értekezhetni
Köüspsmti Ban ívná.!.

szoknyák nagy választékban. Telefon 12-56. _____ __  ______  _____
Nyomatod Hoffmann és KronovKz könyvnyomdájában. Ferenc Józsei-út -19., a föposiávíd szemben.
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